LISTA 7 - FiISICA IV

*6 NaFig.27-25 as [ontes ideais tém forcas eletromotrizes €, =
150 Ve % = 50V, e os resistores tém resisténcias R, = 3,0{) e
R. = 2,0 {}. Se o potencial no ponto P ¢ tomado como sendo 100
V.qual € o potencial no ponto Q?
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*7 Na Fig. 27-26 as fontes ideais tém forgas eletromotrizes
£, =12VeE, =60V e os resistores tém resisténcias R, = 4,0 (1
e Ry = 8,0 Q). Determine (a) a corrente no circuito; (b) a poténcia
dissipada no resistor 1; (c) a poténcia dissipada no resistor 2; (d)
a poténeia fornecida pela fonte 1; (e) a poténcia fornecida pela

fonte 2. (f) A fonte 1 esta fornecendo ou recebendo energia? (g)
A fonte 2 estéd fornecendo ou recebendo energia?
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P FIG. 27-25 Problema 6.
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—||+ FIG. 27-26 Problema 7.

*8 A Fig.27-27 mostra um conjunto de quatro resistores que faz
parte de um circuito maior. O gréifico abaixo do circuito mostra o
potencial elétrico V(x) em fun¢io da posi¢do x ao longo do ramo
mferior do conjunto, do qual faz parte o resistor 4; o potencial V,
= 12,0 V. O gréfico acima do circuito mostra o potencial elétrico
Vix) em fungdo da posicdo x ao longo do ramo superior do con-
‘unto, do qual fazem parte os resistores 1, 2 e 3; as diferencas de
potencial s8o AV = 2,00V e AV, = 5,00 V. O resistor 3 tem uma
resisténcia de 200 (). Determine a resisténcia (a) do resistor 1 (b)
do resistor 2.

*#12 (a) Na Fig. 27-29, qual deve ser o valor de R para que a
corrente no circuito seja 1,0 mA? Sabe-se que €, = 2,0V, €, =30
V.r = ry = 3,0£). (b) Qual é a poténcia dissipada em R?

FiG. 27-29 Problema 12.

*=17 NaFig.27-34, R, = 6,00 2, R, = 18,0 Q) ¢ a forga eletromo-
triz da fonte ideal ¢ € = 12,0 V. Determine (a) o valor absoluto &
(b) o sentido (para a esquerda ou para a direita) da corrente i. (¢)
Qual ¢ a energia total dissipada nos quatro resistores em 1,00 min?
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FIG. 27-34 Problema 17.

©27 Na Fig. 27-40, R, = 100 Q. R, = 50 Q) e as fontes ideais
tém forcas eletromotrizes € = 60 V. %€ =50V e & =40V
Determine (a) a corrente no resistor 1; (b) a corrente no resistor
2;(c) a diferenca de potencial entre os pontos a ¢ b.
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VYV FIG. 27-40 Problema 27.

**41 Na Fig. 27-52. duas fontes de forca eletromotriz € = 12,0
V e resisténcia interna r = 0,300 £ sao ligadas em paralelo com
uma resisténcia R. (a) Para que valor de R a poténcia dissipada
no resistor € maxima? (b} Qual € o valor dessa poténcia maxima?

FIG. 27-52 Problemas41 e 42,

*#42 Duas fontes iguais de forga eletromotriz € = 12,0V e re-
sistencia interna r = 0,200 £ podem ser ligadas a uma resisténcia
% em paralelo (Fig. 27-52) ou em série (Fig. 27-53). Se R = 2,00,
cual € a corrente na resisténcia R (a) no caso da ligacdo em para-
=lo? (b) no caso da ligagio em série? (¢) Em que tipo de ligagio
= corrente na resisténcia R € maior? Se R = r/2,00, qual ¢ a cor-

| r=nte na resisténcia R (d) no caso da liga¢do em paralelo; (¢) no

2250 da ligacdo em série? (f) Em que tipo de liga¢do a corrente na
~=sisténcia R é maior?

FIG. 27-53 Problemad42,



ee44 Na Fig. 27-54a, o resistor 3 & um resistor varidvel e a forca
eletromotriz da fonte ideal é € = 12 V. A Fig. 27-54b mostra a cor-
rente i na fonte em fungio de R,. A escala horizontal € definida
por R;, =20 Q. A curva tem uma assintota de 2,0 mA para R; —

o, Determine (a) aresisténcia R,; (b) a resisténcia R,.
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FIG. 27-54 Problema 44.

#e52 Quando os faréis de um automével sdo acesos um ampe-
rimetro em série com os fardis indica 10,0 A e um voltimetro em
paralelo com os faréis indica 12,0 V (Fig. 27-58). Quando o motor
de arranque € acionado a leitura do amperimetro cai para 8,00 A
e a luz dos fardis fica mais fraca. Se a resisténcia interna da bate-
ria € 0,0500 (1 e a do amperimetro ¢ desprezivel, determine (a) a
forca eletromotriz da bateria; (b) a corrente no motor de arran-
que quando os fardis estdo acesos.

FIG. 27-58 Problema 52.

*s54 Na Fig. 27-60 R, = 2,00R, a resisténcia do amperimetro i
desprezivel e a fonte € ideal. A corrente no amperimetro corr
ponde a que multiplo de E/R?

FIG. 27-60 Problema 54.

*61 A chave S da Fig. 27-63 é fechada no instante ¢ = ), fazendo
com que um capacitor inicialmente descarregado de capacitancia
C = 15,0 uF comece a se carregar através de um resistor de resis-
encia R = 20,0 (). Em que instante a diferenca de potencial entre
os terminais do capacitor € igual a diferenca de potencial entre os
rerminais do resistor?

FIG. 27-63 Problemas 61 e 76.

*+465 No circuito da Fig, 27-64,€ = 12kV,C=65uFe R, =
R; = R, = 0,73 M(). Com o capacitor C totalmente descarregado,
a chave S € fechada bruscamente no instante ¢+ = 0. Determine,
para o instante ¢ = 0, (a) a corrente {, no resistor 1: (b) a corrente
i no tesistor 2; (c) a corrente iy no resistor 3. Determine, para
t — = (ou seja, apos virias constantes de tempo), (d) i,, (¢) i, (f)
i;. Determine a diferenca de potencial V; no resistor 2 (g) em ¢ =
0 e (h) para t — . (i) Faga um esbogo do gréfico de V; em funcéo
de t nointervalo entre esses dois instantes extremos.

FIG. 27-64 Problema 65.

*¢66 A Fig. 27-65 mostra o circuito de uma lampada piscante
como as que sdo usadas nas obras de estrada. Uma ldmpada flu-
orescente L (de capacitdncia desprezivel) é ligada em paralelo
com o capacitor C de um circuito RC. Existe uma corrente na
lampada apenas quando a diferenca de potencial aplicada 4 lam-
pada atinge a tensdo de ruptura V; nesse instante, o capacitor se
descarrega totalmente através da lampada, e a lampada fica acesa
por alguns momentos. Para uma ldmpada com uma tensdo de
ruptura ¥V = 72,0V, ligada a uma bateria ideal de 95,0 V ¢ a um
capacitor de 0,150 uF, qual deve ser o valor da resisténcia R para
que a lampada pisque duas vezes por segundo?
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FIG. 27-65 Problema 66.

*¢67 NaFig 27-66 R, = 10,0k{}, R, = 150k, C = 0,400 uF e
a bateria ideal tem uma forga eletromotriz € = 20,0 V. Primeiro, a
chave ¢ mantida por um longo tempo na posi¢ao fechada. até que
seja atingido o regime estaciondrio. Em seguida a chave € aberta
no instante ¢ = 0. Qual € a corrente no resistor 2 no instante 1 =

4,00 ms?
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FIG. 27-66 Problemas 67 e 97.




